

# 高中英语高效教学体会

黄凌

重庆市涪陵第十七中学校

DOI:10.32629/er.v2i10.2134

**[摘要]** 随着新课改的不断深入与发展,高中英语教学中也出现了一些新的问题与变化,如何加强高中英语教学以提高教学质量,是我们英语教师所要不断去探索的一个重要课题。

**[关键词]** 高中英语; 高效教学; 学习兴趣

对于高中英语教学来说,对高中学生的今后发展有着重要的意义,在新课改的不断影响下,高中英语教学面向全体学生逐渐引起人们的重视。因此,在英语教学中,我们要加强对学生学习兴趣的培养,更好地提高高中英语的高效教学。

## 1 加强对学生学习英语兴趣的培养

在高中学习中,学生在不断地接受各门学科知识的同时,还有着很大的压力存在,因此,在高中英语教学中,要想实现高效教学,我们就要加强学生对英语的学习兴趣的培养,从而使得学生在兴趣中学习,更好地达到教学效果。我们都知道,兴趣是最好的老师,如果没有浓厚的兴趣,那么学生就不能很好地投入到英语学习中,其学习效果也不会非常理想。在高中英语教学中,我们要让学生很好地明白对英语学习的重要性,它不仅仅是高考的一个重要科目,而且对学生今后的学习与工作都有着重要意义。在教学中,我们要加强对学生学习英语的鼓励,鼓励学生在乐中学,在学中悟。

## 2 在教学中要加强教学方法的多样化,加强对多媒体在教学中的运用

在高中英语教学中,教师要加强对教学方法的多样化,将英语学习生动、灵活、有趣的特点更好地体现出来,使得学生更加愿意去学英语。随着科学技术的不断发展,多媒体技术得到了广泛的应用。因此,在高中英语教学中,我们要不断地加强对多媒体在教学中的运用,精心地对每一节英语课进行备课,加强对英语教学方法的设计。在教学中,通过多媒体的运用,集声音、图像、动画为一体,可以将英语知识更加形象、生动、直观地表达出来,同时在教学中将现实生活与所学内容更好地结合在一起,使得学生更好地进入到交际角色当中,从而促进教学效果的发挥。高中英语教学中,加强多媒体的运用,可以将抽象、枯燥的英语知识点转化为生动有趣的内容,使得英语教材更加直观化,利于学生对重点、难点的掌握。因此,在教学中,我们要加强对多媒体的运用,从而达到英语高效教学。

## 3 在教学中,要促进学生对知识的灵活掌握

对于高中学生来说,他们从初中的学习进入到高中学习,这不仅仅是一个转折点,还是一个新的起点,因此,要实现高中英语的高效教学,也对学生提出了更高、更多的要求。高中生要更快地适应高中的学习,更好地寻找出适合自己的学习方法,以更加认真的态度来完成对英语知识的学习。在高中英语学习中,其侧重点与初中英语学习有所不同,高中英语教学更加侧重对阅读能力的培养,这就需要学生通过自己的逻辑思维对已有的知识进行灵活的运用,从而更好地加强对语言的理解,在高中英语学习中,对学生分析判断能力以及语言运用能力也更加注重。

同时,在教学中,由于学生英语水平参差不齐,学生的接受能力也有差别,因此,在教学中,教师要对每个学生的情况有个大致的了解,加强对学生学习情况熟悉,从而更好利用教材进行教学。教学中,要加强对学生学习情况的监督与检查,并指导学生运用正确的学习方法进行学习,要加强对教学理念与教学方式的转变,从而更好地提高教学质量。

## 4 在高中英语教学中,加强对语言学习环境的营造

在高中英语教学中,实现高效教学,就要加强课堂教学中学生与教师之间的积极配合。

从而在一定时间内更好地完教学任务,从而使得学生更好地对所学知识进行吸收。因此,在高中英语教学中,教师要不断地激发学生的学习兴趣,加强对英语语言学习环境的营造,从而在一个轻松的氛围中使得学生提高对英语学习的积极性。良好的英语学习氛围,可以更好地激发学生的学习兴趣,从而提高对高效课堂的打造,实现高效英语教学。因此,在高中英语教学中,教师不能只看重在课堂是传授知识的多少,而要是注重学生对于所教知识的接受有多少,从根本上加强对高效教学的实现。

## 5 在教学中加强对学生主体地位的突出

在高中英语教学中,我们要加强对学生主体地位的突出,更好地使学生积极参与到课堂教学中来。要加强对传统的老师讲,学生记的教学模式的转变,使得学生在探究的学生过程中加深对所学知识的理解,加强学生自主学习的培养。高中生的年龄比较大了,他们对于学习的目的与意识,不再像小学生那样不明确,因此,在学习中他们也更清楚自己要做什么。而高效课堂的建立,就是要建立在学生自主学习的基础上,教师起到的只是引导作用。

同时,在高中英语教学中,要加强对英语实用性的体现。随着国际化范围的加大,英语在我们日常生活中的应用也越来越多,而对于高中英语教学来说,简单的课堂知识已不能更好地满足实际需求,因此,教师要加强对学生英语知识在实际生活中的运用,鼓励学生走出课本,使得学生的英语语言能力得到更好的提高,从而更好地培养学生的综合能力。

## [参考文献]

- [1]吴劲松.新课程改革下的高中英语教学的有效性[J].求知导刊,2015(21):119.
- [2]丁丽兰.对新课程改革背景下高中语文教学有效性的思考[J].内蒙古教育,2017(02):93-94.
- [3]李福奎.新课程改革背景下高中英语教学的思考[J].课程教育研究,2019(26):120-121.